



MĚSTO SVITAVY

Tisková zpráva

Pozvánka Městského muzea a galerie ve Svitavách

(ČERVEN - SRPEN 2010)

MUZEJNÍ NOC - MUZEUM DĚTEM, DĚTI MUZEU

12.června /sobota/ 16 - 24 hod. Městské muzeum a galerie, Ottendorferova knihovna

Asociace muzeí a galerií ČR ve spolupráci s Ministerstvem kultury ČR a Národním muzeem pořádá od roku 2005 každoročně celorepublikový Festival muzejních nocí. Jsou to neobvyklá setkání s minulostí i přítomností, která nabízejí na přelomu května a června v nezvyklou noční dobu muzea a galerie napříč Českou republikou.

Ve Svitavách chystá **městské muzeum, Český esperantský svaz, mateřské centrum Krůček a DOcela MALÉ divadlo Radky Obloukové** opět zajímavý program doplněný o nejedno noční překvapení. Letošní ročník je věnován především dětem, pro které je připravena hlavní část programu. Návštěva mezi esperantisty, křest nové knihy, malování s Pavlem Rakem, království panenek, malování s Krůčkem, či noční ohlédnutí o 110 let zpět s Valentinem Oswaldem Ottendorferem a setkáním se strašidýlkem v jeho „červené knihovně“. Ale můžete třeba jen tak přijít, využít volného vstupu na všechny expozice a výstavy, otevřených dveří depozitářů, podívat se na některé historické pračky v provozu a pak už jen posedět v podvečer na muzejní zahradě při dobré muzice a občerstvení. *(Celý program v příloze.)*



PROGRAM MUZEJNÍ NOCI:

MUZEUM ESPERANTA

16:00 PAVEL RAK - KRESLENÝ HUMOR A ILUSTRACE

Autogramiáda při příležitosti vydání knihy **Kreslený humor** a vernisáž výstavy humoristy, animátora a ilustrátora **Pavla Raka**, který mluví několika jazyky, mezi nimi i esperantem. Jeho životním osudem se však stalo podle jeho vlastních slov „oživování figurek dětem pro radost“. Knížka inteligentního kresleného humoru je vhodná jako dárek pro tuzemské i zahraniční přátele, protože texty vtipů jsou přeloženy do angličtiny, němčiny a esperanta.

16:30 KŘEST KNIHY ESPERANTO PŘÍMOU METODOU

Budou přítomni všichni, kdo stáli u zrodu: autor Stano Marček, ilustrátorka Linda Marčeková, překladatel Max Kašparů, nakladatel Petr Chrdle. Kmotrou knihy bude Jana Melicháková, autorka dvoudílné učebnice esperanta pro děti, mnoholetá vedoucí české sekce ILEI (Mezinárodní liga učitelů esperanta) a nyní i předsedkyně Českého esperantského svazu.

17:00 MALOVÁNÍ DĚTÍ S PAVLEM RAKEM

Pavel Rak nejprve děti zábavnou formou seznámí se svojí technikou kresby, následně bude kreslit figurky podle jejich přání, a postupně je dovede k aktivnímu kreslení a vymalovávání jím nakreslených obrázků.

20:00 – 22:00 FILM O SVĚTOVÉM SETKÁNÍ MLADÝCH ESPERATISTŮ

Projekce filmů a povídaní o aktivitách esperantské mládeže a také libereckém 65. mezinárodním kongresu esperantské mládeže v Liberci, který se právě v těchto dnech dokončuje v Polsku.

MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE

18:00 KRÁLOVSTVÍ PANENEK

Vernisáž výstavy porcelánových panenek z tvorby Anny Šlesinger. Ve svitavském muzeu uvidíte v turistické sezóně historické panenky i reprodukce starých francouzských, německých a rakouských panenek, reprodukce výrobků



současných panenkářů i autorskou tvorbu. Panenky inspirované pohádkovými knížkami, v poslední době velmi oblíbené portrétní panenky vyráběné podle fotografií skutečných dětí a také scénky na dané téma. Velmi působivé jsou portrétní panenky, které si jsou s lidským originálem až neuvěřitelně podobné. Dokladem toho jsou přiložené fotografie, které posloužily Anně Šlesinger jako předloha pro modelování. „Vypadají úplně jako děti, ale nezlobí, neodmlouvají a nevztekají se. Jsou to totiž panenky z porcelánu a je o ně stále větší zájem. Ratolesti si lidé nechávají vyrobit na památku pro sebe nebo jako dárek pro své blízké,“ řekla německá výtvarnice českého původu Anna Šlesinger. Panenky v podobě dětí jsou aranžované do příběhů, např. „Děti na pískovišti“, „Přijela pout“, „U nás v kuchyni“... Krásná je také císařovna Sissi se svým doprovodem.

Soukromá sbírka porcelánových panenek Anny Šlesingerové ze Schwandu u Norimberka je

výjimečná. Její podstatná část se bude začátkem června stěhovat do Svitav.

Paní Anna se narodila v Praze. Ke sběratelství a později i výrobě panenek se dostala až po svém odchodu do Německa v roce 1981. Dnes pořádá nejen výstavy, ale také kurzy, kde zájemce učí modelovat, stavbu forem až po výrobu porcelánových panenek. Dnes má v Čechách mnoho pokračovatelek. Již deset let také pořádá každoročně soutěž o nejkrásnější vlastnoruční výrobek pod názvem „Česká panenka“.

Na výstavě najdete i malířský koutek, kde si děti budou moci vybranou panenku nakreslit a své malířské dílo si buď odnést domů, nebo zanechat jako součást výstavy v muzeu.

18:30 TÁTA DNESKA FRČÍ

Malování na trička s Mateřským centrem Krůček na muzejní zahradě - inspirace expozicemi a výstavami v muzeu. Pro děti i dospělé zahraje a zazpívá svitavská kapela Lopuch.

19:00- 23:00 BABIČČINO VELKÉ PRÁDLO

Improvizovaná historická prádelna na muzejní zahradě v provozu!!! Autentické pradelny - možnost vyzkoušet si prát na valše, v dřevěných mechanických i prvních elektrických pračkách a mandlování na starých dřevěných mandlech. Zpřístupněn bude krom expozice i depozitář, celkem tedy uvidíte na 160 kusů pracích strojů, každý jiný.

18:00- 24:00 OTEVŘENÉ MUZEUM

Všechny expozice a výstavy jsou otevřeny všem návštěvníkům zdarma. Zpřístupněny veřejnosti jsou mimořádně také depozitáře výtvarného umění a prací techniky.

Součástí je i non-stop promítání dokumentárních filmů o životě Oskara Schindlera.

20:00 – 23:00 KONCERT MIX BANDU LIBORA MORAVCE

Večerní koncert k poslechu i tanci v příjemném prostředí muzejní zahrady. Chybět nebude občerstvení.

OTTENDORFERŮV DŮM

20:00, 21:00, 22:00 a 23:00 TAJUPLNÁ PROHLÍDKA OTTENDORFEROVA DOMU

Díky členům Docela Malého divadla se setkáme s Mecenášem Valentinem Oswaldem Ottendorferem, starostou Friedrichem Sanderem, senátorem Franzem Jesserem a dětmi ze svitavského sirotčince. Vyslechneme si vyprávění o historii budovy a před zraky veřejnosti se poprvé objeví pověstné strašidýlko červené knihovny....

16:00 – 24:00 VEČERNÍ POSEZENÍ PŘI ČAJI

SLAVNÉ VILY PARDUBICKÉHO KRAJE SVITAVSKÉ VILY ZNÁMÉ I NEZNÁMÉ

24. června/čtvrtek/ 17 hod. Městské muzeum a galerie,

Výstava se koná pod záštitou hejtmána Pardubického kraje Radko Martínka a starosty města Svitavy Jiřího Brýdla

Vernisáž výstavy, která vás provede dějinami architektury rodinného bydlení Pardubického kraje. Představí se slavné i veřejností opomenuté vily, jejich dávné i současné fotografie, plány a kresby a v neposlední řadě příběhy jejich obyvatel i tvůrců.

I ve Svitavách vznikaly před sto lety, ale i v době nedávné, architektonicky zajímavé vily či nové vilové čtvrti. Zejména na přelomu 19. a 20. století byla postavena řada rezidencí pro továrníky tehdy bohatého průmyslového města. A právě svitavským vilám bude věnována druhá část výstavy.



Na výstavě budete mít možnost zakoupit si publikaci „Slavné vily Pardubického kraje“, kterou vydalo nakladatelství Foibos.

VÝSTAVY

13. 6. – 31. 10.

KRÁLOVSTVÍ PANENEK

Výstava porcelánových panenek ze sbírky Anny Šlesingerové.

25. 6. - 22. 8.

SLAVNÉ VILY PARDUBICKÉHO KRAJE SVITAVSKÉ VILY ZNÁMÉ I NEZNÁMÉ

Výstava o jedinečné tváři moderní architektury Pardubického kraje a města Svitavy.

STÁLÉ EXPOZICE

Z HISTORIE PRANÍ

Unikátní expozice praček a historie praní ve svitavském muzeu. Vystaveno je na 50 trojrozměrných exponátů doplněných reklamními plakáty a fotografiemi.

HLEDÁNÍ HVĚZDY DAVIDOVY

Oskar Schindler – Spravedlivý mezi národy

Expozice o holocaustu na pozadí života světově známého svitavského rodáka Oskara Schindlera. Výstava je doplněna projekcí dokumentů o osobnosti O. Schindlera, přístupem na webové stránky muzea a fotoarchív O. Schindlera přímo v expozici a pracovními listy jako doplněk učebních programů pro všechny typy škol.

Otevírací doba:

leden-červen, září - prosinec ÚT-PÁ 9-12 a 13-17, SO, NE 13-17;

červenec-srpen ÚT-NE 9-12 a 13-17

Tiskový servis:

Blanka Čuhelová, ředitelka Městského muzea a galerie ve Svitavách

Máchova alej 1, 568 02 Svitavy

tel. 461 532 704, 461 541 710

e-mail: muzeum@muzeum.svitavy.cz , www.muzeum.svitavy.cz